



ПОСТ-РЕЛИЗ

ПЕРВОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

на тему:

«Гемостазиология в акушерстве, гинекологии и неонатологии. Современные вызовы».

29 апреля 2025 года, в конференц-зале Городской клинической больницы №1 города Алматы (республика Казахстан) состоялась конференция на тему: **«Гемостазиология в акушерстве, гинекологии и неонатологии. Современные вызовы»**, которая стала **Первым международным** информационно-образовательным событием в истории проекта ИЦпК, прошедшем в гибридном формате (очно, с интернет-трансляцией). Соорганизаторами мероприятия выступили: Казахстанский медицинский университет «ВШОЗ», Московский областной научно-исследовательский институт акушерства и гинекологии им. академика В.И.Краснопольского, Городская клиническая больница №1 г. Алматы, Центральное-Азиатское Объединение Медицинской Лабораторной Диагностики и Экспертиз, Объединение юридических лиц «Ассоциация Лабораторной медицины и Экспертиз», Всероссийское общество гемофилии и Российский информационно-аналитический проект - «Информационный Центр по Коагулологии».

В рамках мероприятия прошли **научно-практические доклады и доклады партнеров проекта**, представляющих различные медицинские школы России и Казахстана. По окончании мероприятия состоялась небольшая междисциплинарная дискуссия с участием акушеров-гинекологов, анестезиологов-реаниматологов, неонатологов, терапевтов, кардиологов, гематологов, врачей клинической лабораторной диагностики и т.д.

Среди **свыше 600** зарегистрированных **участников**, получивших новую информацию в области гемостазиологии - руководители подразделений: 3 – главных врача; 2- заведующих кафедрами; 1 – начальник медицинской службы; 1 – медицинский директор; 3 – генеральных директора; 8 – заместителей главного врача и заместителей директоров; 35 – заведующих отделениями; 24 - заведующих лабораториями; представители профессорско-преподавательского состава: 5 - профессоров; 1 – заведующий курсом; 2 – доцента; 3 – старших преподавателя; 6 – ассистентов кафедр; 1 – младший преподаватель; а также: химиотерапевты и онкологи – 8 человек, анестезиологи-реаниматологи – 57 человек, акушеры-гинекологи – 84 человека; врачи КЛД и специалисты лабораторий – 81 человек; неонатологи – 58 человек; 23 – гематолога, 23 – кардиолога; 45 – врачей общей практики; 31 – терапевт; 43 – врача; 2 - врача клиничко-экспертного отдела; 11 – педиатров; 2 – трансфузиолога; 4 - врача реабилитационной медицины; 1 – стоматолог; 1- челюстно-лицевой хирург; 1 – радиолог; 1- рентгенолог; 1 – эпидемиолог; 2 - эндокринолога; 4 – невропатолога; 1 – нейрохирург; 1 - патологоанатом; 4 – пульмонолога; 1 – физиотерапевт; 4 – клинических фармаколога; 1 – офтальмолог; 2 – отоларинголога; 10 – хирургов; 1 – эндоскопист; 4 – инфекциониста; 1 – гастроэнтеролог; 1 – кардиохирург; 1 – провизор; 2 – зоолога; 11 – врачей - резидентов; 6 – ординаторов и интернов; 1 – главная медсестра; 21 – фельдшеров и медсестер; 5 – акушерок; 4 – менеджера и 1 - студент. Традиционно большой интерес проявлен к ЗУМ-трансляции конференции в реальном времени, где 41 человек, присоединились уже после начала конференции дополнительно к списку регистрации. Они смотрели трансляцию в течение всей конференции, без прохождения полной регистрации и имели уникальные параметры входа. Необходимо отметить, что многие специалисты также смотрели трансляцию группами на одном устройстве (компьютере) в ординаторских ЛПУ в свободное от основной работы время.

На мероприятии присутствовали: организаторы здравоохранения, представители науки и индустрии из ряда регионов России и Казахстана, включая Москву, Астану, Алматы, республику Татарстан и т.д.

В работе конференции приняли участие: Локшин Вячеслав Натанович, академик Национальной Академии Наук Казахстана, генеральный директор международного клинического центра репродуктологии «PERSONA», Казахстан; Джумабеков Ауесхан Телегенович, доктор медицинских наук, профессор, проректор по клинической деятельности КМУ «ВШОЗ», Казахстан; Гулжайнат Телеген, координатор районного медицинского объединения Наурызбайского района Алматы, Казахстан; Бапаева Магрипа Каденовна, директор ГКП «Городская клиническая больница №1» на праве хозяйственного ведения Управления здравоохранения города Алматы, доктор PhD, Казахстан; Мамырова Райхан Абсадыковна, генеральный директор «Медицина 100+», магистр здравоохранения МВА, президент ОЮЛ «Ассоциация Лабораторной Медицины и Экспертизы», член технического комитета Национального Центра Экспертизы, Казахстан; Куликов Александр Вениаминович, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии ФГБОУ ВО "Уральский государственный медицинский университет" Минздрава России, вице-президент Ассоциации акушерских анестезиологов и реаниматологов, член правления ФАР, председатель комитета ФАР по анестезиологии и интенсивной терапии в акушерстве, председатель регионального отделения ФАР по Свердловской области, Главный внештатный специалист по анестезиологии-реаниматологии в акушерстве и гинекологии Минздрава Свердловской области, г. Екатеринбург, Россия; Берковский Арон Леонидович, биохимик, кандидат биологических наук, консультант дирекции НМИЦ гематологии, г. Москва, Россия; Алиева Тамара Джумамуратовна, доктор медицинских наук, врач акушер-гинеколог высшей категории, г. Алматы, Казахстан; Косанова Алия Капаркановна, Доктор медицинских наук, гематолог, академический профессор Международной школы медицины Caspian University, г. Алматы, Казахстан; Байсултанова Аяш Шарипхановна, кандидат медицинских наук, заведующая кафедрой терапии КМУ «ВШОЗ», Президент ОФ «Ассоциация врачей геронтологов РК», г. Алматы, Казахстан; Мельников Андрей Павлович, акушер-гинеколог Московского Областного НИИ Акушерства и Гинекологии, кандидат медицинских наук, член правления Всероссийского общества по изучению тромбозов, геморрагий и патологии сосудистой стенки им. А.А. Шмидта-Б.А. Кудряшова, г. Москва, Россия; Свиринов Павел Вячеславович, Гематолог, ГБУЗ «Морозовская детская клиническая больница» ДЗ г. Москва, автор 4 монографий, более 150 статей. Соавтор клинических рекомендаций и стандартов МЗ РФ геморрагических и протромботических состояний, ассистент кафедры онкологии, гематологии и лучевой терапии ФГАОУ ВО РГМУ им. Н. И. Пирогова МЗ РФ, г. Москва, Россия; Сугралиев Ахметжан Бегалиевич, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой внутренних болезней с курсом пропедевтики Казахстанского Национального Медицинского университета имени С.Д. Асфендиярова, член рабочей группы по тромбозам ЕОК, г. Алматы, Казахстан; Вуймо Татьяна Алексеевна, кандидат медицинских наук, аналитик-исследователь лабораторных механизмов клеточного гемостаза ФГБУН «Центр теоретических проблем физико-химической фармакологии РАН, г. Москва, Россия; Тянь Ирина Ильинична, врач акушер гинеколог высшей категории «Институт Репродуктивной Медицины», г. Алматы, Казахстан; Кутепов Максим Владимирович, кандидат технических наук, генеральный директор группы компаний «ЭМКО», г. Москва, Россия и другие **признанные эксперты.**

Неподдельный интерес участников вызвала насыщенная программа мероприятия. Были подробно освещены вопросы плановой и экстренной диагностики, и коррекции нарушений в системе гемостаза у беременных, рожениц, родильниц и новорожденных детей. Обсуждались вопросы подготовки к родам и родоразрешения женщин, в том числе с серьезной экстрагенитальной патологией. Необходимо отметить участвовавшие вопросы

коллег к сотрудникам нашего Центра по поводу **катетер-ассоциированных** тромбозов и инфекций, как в акушерской практике, так и во врачебной практике в целом, что нашло свое отражение в докладе, посвященном данной проблеме. Также присутствующие ознакомились с инновационной работой Городской Клинической больницы №1 города Алматы, руководство которой поделилось своим опытом надежных партнерских отношений с частной лабораторией, которая на базе данного ЛПУ выполняет весь спектр необходимых больнице лабораторных исследований в круглосуточном режиме. В процессе настоящей конференции был проведен междисциплинарный обмен мнениями между специалистами различных областей медицинской науки и практики, обращено внимание врачебного сообщества на необходимость создания стандартизованных протоколов диагностики лечения и профилактики нарушений гемостаза у пациентов на основе национальных и международных клинических рекомендаций. Обсуждались проблемные темы целесообразности централизации коагулологических исследований, обозначена важность междисциплинарного взаимодействия, включая совместную работу лабораторий и клинических отделений ЛПУ. Также обсуждались вопросы интегральной диагностики состояния системы гемостаза в процессе родоразрешения и в палатах интенсивной терапии. Обозначены возможности стандартизации коагулологических исследований путем правильной организации процесса пробоподготовки и транспортировки коагулологических проб на местах. **Доклады** и экспозиции, подготовленные компаниями-Партнерами, были интересны слушателям в плане использования Казахстанских современных тест-систем для КЛД системы гемостаза при контроле за применением антикоагулянтной терапии, применение самых современных уретральных и венозных катетеров, а также использование современных коагулологических и иных анализаторов в лабораторной практике, многие из которых были представлены в рамках выставки Партнеров проекта.

Проведение данной конференции получило серьезный общественный резонанс в республике Казахстан, что нашло свое отражение в репортаже о мероприятии в программе «Доброе утро Казахстан» на Первом канале.

Более подробную информацию о прошедшем мероприятии, можно увидеть на нашем сайте: **coagulology.ru**

До скорых встреч!

ОРГКОМИТЕТ